

# 自己吃咸菜拌饭, 资助30多学子

## 芜湖一“抠门”经理劳累过度不幸离世, 受资助学子网上建纪念馆

“最爱的舅舅, 一路走好, 我们永远爱您, 怀念您……”在范成江网上纪念馆, 亲友、同事和学子们用热泪和鲜花寄托着哀思。两个月前, 中铁四局物资公司芜湖分公司经理范成江因劳累过度不幸离世, 年仅46岁。多年来, 范成江经常咸菜拌饭, 一双皮鞋穿了9年, 却资助了30多名贫困学生。

### 不是有钱人, 但要有爱心

在同事的眼中, 范成江很“抠”: 经常吃咸菜啃馒头; 300多元钱的手机, 漆脱落得斑斑驳驳, 他还是舍不得换; 公司虽然给他配有专车, 但他每次出差都挤大巴车。

在妻子的眼里, 范成江更“抠”: 一双皮鞋穿了9年, 鞋底破了, 补了又补也舍不得扔; 平时连一瓶擦脸膏都不让妻子给

他买。

但在群众眼中, 范成江却很慷慨: 他捐助几十名贫困学子读书, 积极参与各种爱心救助, 工作调到哪里, 他就把爱延伸到哪里。

他说: “我不是有钱人, 但要做有爱心的人。”他坚守着这一人生信条, 多年来, 把做好事当成了一种生活习惯。

### 到哪修铁路, 爱延伸到哪

范成江出生在芜湖农村, 一家人省吃俭用供他读书上了大学, 两个妹妹因贫辍学, 这成了他心底永远的痛。

21岁的他到中铁四局参加工作后, 就暗下决心, 一定要多帮助穷苦孩子们读书成才。

1996年深秋, 范成江听说芜湖县第一中学位品兼优的孙世虎、孙世月两兄弟因家境贫寒面临辍学, 他专程赶到孙家, 留

下身上所有现金, 并在后面四年每学期定期支付两兄弟学费, 直到兄弟俩考上大学。

芜湖县三元中学是范成江的母校, 多年来, 他一共资助了31名贫困学生。

作为一名筑路人, 到哪修铁路, 他就把爱延伸到哪。在胶济线施工期间, 他捐助潍坊市第一小学一名贫困生800元。在甬台温铁路建设期间, 他捐助天长市铜城中学一名贫困生6000元……

### 他突然离去, 多少人心痛

2012年11月13日, 范成江和工人们一起搬砖、砌墙, 劳累了一天的他躺下休息后, 就再也没有醒来, 年仅46岁。医生诊断为心源性心脏病猝死。

当惊悉噩耗的公司领导和同事走进范成江的办公室时, 眼前的一切让他们心碎: 在这间陈设简单、略显凌乱的斗室里,

一床一铺, 一桌一椅, 占据了房内大部分空间, 床前一双沾满泥土的皮鞋, 桌上的方便面盒里还剩点汤水, 一盒拆开的桃酥还没吃完。

昨日, 记者从省文明办获悉, 范成江已被评为2012年12月份“安徽好人”。

汤剑丽 叶勇 星级记者 张火旺

## 中科大校友参与发现15颗巨行星或可供地球移民

星报讯(李敏 星级记者 俞宝强) 昨日, 记者从中科大了解到, 在美国的第221届美国天文学年会上, 包括中科大天文与应用物理系2002级校友, 现耶鲁大学的行星猎人科学家王吉在内的多位科学家, 宣布发现15颗可能适宜居住的巨行星, 包括一颗已经确认的可居住巨行星。

天文学家识别多达15颗环绕恒星“宜居地带”运行的新行星后得出这个结论。它们都是和木星或海王星一般大的气态外星世界。研究人员现在相信这些行星本身或许并不适合地球生命居住, 但环绕它们运行的卫星可能有森林、海洋和生物, 影片《阿凡达》中虚构的卫星潘朵拉就是这样一个世界。

迄今为止, 15颗最新发现的天体中只有一颗已被证实是太阳系外行星, 准确率高达99.9%。这颗已被确认的行星名为PH2(鹤立鸡群), 在距地球数百光年远的天鹅座中环绕一颗太阳一样的恒星运行。其他行星依然在“候选”行星的范畴中, 科学家需要收集更多证据才能进行确认。

中科大天文与应用物理系2002级校友, 现耶鲁大学的行星猎人科学家王吉表示: “我们可以推测PH2可能拥有一颗适合生命存活的岩态卫星, 我迫不及待地想看到天文学家说发现其他星球有生命迹象的一天, 而不仅仅是找出潜在的宜居环境, 这随时都可能发生。”

### 新闻链接

最有可能存在外星生命的七大星球: 一、火星, 太阳系中最像地球的一颗行星; 二、木卫二, 表面覆盖着一层厚厚的冰层, 表面下极有可能存在着一颗充满了熔岩的炽热内心; 三、土卫六, 土星最大的卫星, 表面存在着完整的液态湖泊; 四、土卫二, 土星第六大卫星, 三个外层太阳系星体中观察到有火山喷发的星体之一, 它的

喷发物包含大量的水; 五、土卫三, 太阳系中最大的卫星, 表面以下200千米被认为存在着一个由盐水构成的海洋; 六、土卫四, 辐射强度低, 一直被认为是木星系中最适合人类建立未来基地的地方; 七、葛利斯581d, 太阳系之外发现的为数不多几个与地球大小相当的行星之一, 所处位置非常有利于液态水的存在。

## 星报追踪 天长特大抢劫金店案告破

### 两“头盔男”均有前科, 因赌博欠债铤而走险



缴获的被抢金器 蒋小林/摄

星报讯(许开驹 陈有余 记者 王涛 胡昊) 两“头盔男”手持尖刀和锤子冲入金店, 仅用3分钟劫走价值71万元的黄金首饰(本报昨日报道)。在案发近40个小时后, 经过安徽、江苏两省警方的艰苦鏖战, 1月21日10时许, 案件告破, 江苏籍犯罪嫌疑人沈某某、周某某被抓获归案, 被抢金饰全部缴获。

事发后, 经过20多小时的紧张工作, 民警在案发现场提取了关键物证。专案民警夜以继日, 着重对现场周边的店面及行人开展走访, 顺线追踪, 最终锁定了江苏洪泽人沈某某、周某某为此案重大嫌疑人。

1月21日10时许, 在江苏淮安警方的

大力配合下, 专案追捕组在325省道江苏淮安段将正在驾驶汽车外逃的犯罪嫌疑人沈某某和周某某抓获, 从其驾驶的车内和携带的包中缴获了尚未来得及销赃的全部被抢金饰。

经初步审查, 犯罪嫌疑人沈某某, 男, 31岁, 曾因盗窃被判刑五年; 犯罪嫌疑人周某某, 男, 36岁, 曾因赌博被抓捕过。两人均为江苏洪泽人, 因赌博债台高筑, 铤而走险。

两人常去南京赌博, 路过天长, 知道天长比较“富裕”, 加上自认为跨省作案, 破案难度大, 便决定到天长抢劫金店。1月10日以来, 两人租用一辆轿车, 多次到天长市踩点。1月19日晚, 两人下手实施抢劫后逃窜。

歌友狂欢 阿里巴巴量贩式KTV 快 乐 有 你

“妖妖”节 大王派我来送礼

感恩(有)你 快乐(由)你 11周年庆典 你

史上最牛的储值卡 就是这么牛

- ① 储值300元 享440元礼包 再享超市商品9折(香烟除外) 包厢费8折
- ② 储值500元 享916元礼包 再享超市商品9折(香烟除外) 包厢费8折
- ③ 储值800元 享1326元礼包 再享超市商品9折(香烟除外) 包厢费8折
- ④ 储值1000元 享1808元礼包 再享超市商品9折(香烟除外) 包厢费8折
- ⑤ 储值2000元 享3738元礼包 再享超市商品9折(香烟除外) 包厢费8折
- ⑥ 储值3000元 享5850元礼包 再享超市商品9折(香烟除外) 包厢费8折

快乐有你 “11周年” 2013.01.11起 咨询热线: 0551-65252332 详情见店内活动海报

凭本广告现金开包厢下午场全段或晚场1小时即送爆米花一份或啤酒两瓶